Preizkus znanja v 1e iz absolutne vrednosti in koordinatnega sistema,)‘a 5.2012

(vse naloge so enakovredne) 9.5.2012

1.a) Brez kalkulatorja izracunajte, koliko je ‘«/5 — 1‘ — ‘2 -5 ‘ + ‘«/g -3 ‘

b) Zaxe (— 5,—3)in y > 6 poenostavite izraz‘x + y‘ + ‘x — y‘.
2. Reite enadbo|x — 7| +|x + 4| = 15 in §e neenacbo |x — 7| +|x + 4| < 15

3.Glede na vrednosti a poiséite vrednostiizraza I(a)= a + ‘a - 2‘ in nariSite

njegove vrednosti pri razli¢nih a v koordinatni sistem (enota je dva kvadratka).

4.Imamo §tiri tocke: A(— 6, 2), B(~2,-5), C(2, 3)in D(~2, 4). Prvo prezrcalimo
preko simetrale lihih kvadrantov in dobimo to¢ko A’, drugo prezrcalimo preko
ordinatne osi in dobimo to¢ko B’, tretjo prezrcalimo preko abscisne osi in
dobimo toc¢ko C’, Cetrto pa prezrcalimo preko koordinatnega izhodis¢a in
dobimo to¢ko D'. Poiscite koordinate teh tock in povejte, kak$no posebno

lego imajo.

5.Narisite mnozico vseh tock (x, y) v ravnini (enota je dva kvadratka), za katero je:
(x > —2)/\(y < 3)/\(y > x)

6. Narisite mnozico vseh tock (x, y) v ravnini (enota je dva kvadratka), za katero je:

x=3<2,|y+1]<3.




Resitve
1.a) Brez kalkulatorja izracunajte, koliko je ‘«/g — 1‘ — ‘2 ~J5 ‘ + ‘«/g ~\3 ‘

V3 =1, | =2 =S| + V5 =3 | =B - 14245445 -3 = 1

b)Zaxe (— 5,—3)in y > 6 poenostaviizraz ‘x + y‘ + ‘x - y‘

x + y >0, ker je najnizja mozna vrednostizrazaprix=-5iny=6=>x+y>-5+6=1
x — y <0, ker je najvi§ja mozna vrednostizrazaprix=-3iny=6=>x—-y<-3-6=-9

‘x+y‘+‘x—y‘=x+y—x+y=2_y

2. Regite enacbo|x — 7| +|x + 4| = 15 in Se neenacbo |x — 7| +|x + 4| <15
Pregledamo, kako se spreminjajo predznaki posameznih ¢lenov:
x—=7<0prix<7inx+4<0prix<—4 Predznake nariSemo na Stevilski osi.

predznak izraza x -7 = - - - - - ; + + S
predznak izraza x +4 = - ; + + + + + -
i i i t t t t t t t t >
-0 8 -6 4 -2 0 2 4 6 78 10 12
x<-4 |x=7+[x+4 = —4<x<T: |x=T+[x+4=|T<x: |x=T+[x+4]=
=—x+7-x-4=-2x+3= =—x+T7+x+4=+11= =x—-T+x+4=2x-3=
enacba: -2x+3=15= enacba:11=15 .. = enacba:2x-3=15=
= -2x=12=x=-6 =x¢[-4,7) =2x=18=>x=9
neenacha: —2x+3 <15 = neenacha:11 <15, = neenacha: 2x -3 <15 =
= 2x<12=>x>-6 :xe[_4’7) = 2x<18=x<9

Skupna resitev enacbe je x, = —6in x, =9, skupna resitev neenatbe pa je x € (— 6, 9),

3. Glede na vrednosti a poiséite vrednostiizraza I(a) = a + ‘a - 2‘ in nariSite
njegove vrednosti pri razliénih a v koordinatni sistem (enota je dva kvadratka).
Razlikujemo dve moznosti:a —2<0ina -2 >0,0ziromaa <2ina > 2.
a<2 Ila)=a—a+2=1I(a)=2
a>2 Ila)=a+a-2=1(a)=2a-2




I(a) =2a—2

4.Tmamotiri tocke: A(- 6, 2), B(~2,-5), C(2, 3)in D(- 2, 4). Prvo prezrcalimo

preko simetrale lihih kvadrantov in dobimo tocko A', drugo prezrcalimo preko

ordinatne osi in dobimo to¢ko B’, tretjo prezrcalimo preko abscisne osi in

dobimo tocko C’, Cetrto pa prezrcalimo preko koordinatnega izhodisc¢a in

dobimo tocko D'. Poiscite koordinate teh tock in povejte, kaksno posebno

lego imajo.
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Vse §tiri tocke A, B', C'in D' imajo
absciso enako 2, zato lezijo na isti

navpi¢ni premici skozi x = 2.

Za ilustracijo je Se slika.
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5.NariSite mnoZico vseh tock (x, y) v ravnini (enota je dva kvadratka), za katero je:
(x > —2)/\(y < 3)/\ (y > x)

MnozZico predstavlja
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6. NariSite mnozico vseh tock (x, y) v ravnini (enota je dva kvadratka), za katero je:

[x-3[<2,|y+1<3
________________________ . 0 .
x-3<2 P
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